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वार्षिक परीऺा 
 

कऺा – छठव ीं       र्वषय – गणित  

समय - 3 घंटे       पूिाांक : 100 अंक 

 

प्रश्न 1) क) सही र्वकल्प चुनकर लऱणिए 

1)ककसी संख्या में 7 ननकाऱना का अऺर संख्या का रूप होगा. - 

अ) x + 7 

ब) x – 7  

स) 7
𝑥
 

द) 𝑥

17
 

 

2) संख्या का परवती होगा- 

अ) a + 1 

ब) a - 1 

स) a x 1 

द) a ÷ 1 
 

3) ननम्न में एकपदीय व्यंजक है- 

अ) 3x + y 

ब) a - 30 

स) 4ab 

द) ab + bc 
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4) ननम्नांककत में से समीकरि का उदाहरि है-  

अ) x – 4 = 10  

ि) 5x + 3 

ब) 3x + 4 

द) 2x- 1 

 

5) ननम्न में से द्र्वपदीय व्यंजक है- 

अ) 4ab 

ब) 2xy 

स) 8x 

द) 4x + 5 

 

ि) सत्य / असत्य कथन छांटटए- 

1) x का मान पररस्थथनत के अनुसार बदऱता रहता है।  

2) 2n एक र्वषम संख्या होगी। 

3) m x n दो अऻात संख्याओं का गुिनफऱ है।  

4) प्रत्येक वगि एक आयत होता है। 

5) प्रत्येक आयत एक वगि होता है। 

 

प्रश्न 2. ननम्नलऱणित व्यंजकों में एक पदीय और द्र्वतीय व्यंजक पहचान कर लऱणिए।  

अ) 3x+4y 

ब) 9+3y 
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स) 3xy 

द) 4ab 

 

प्रश्न 3. ननम्नलऱणित प्रनतशत में प्रत्येक को लभन्न में बदलऱये -  

अ) 2% 

ब) 10% 

 

प्रश्न 4. समीकरि z - 8 = 0 को हऱ कीस्जए- 

प्रश्न 5. चांदे की सहायता से ननम्नलऱणित माप का कोि बनाइये एवं परकार की 
सहायता से उसके समान कोि की रचना कीस्जए -   90° का कोि 

प्रश्न 6. उस आयत का ऺेत्रफऱ ऻात कीस्जए स्जसकी ऱम्बाई 6 से.मी. व चौडाई 2 
से.मी. है। 

प्रश्न 7. ककन्हीं दो बंद आकृनतयों व दो िुऱी आकृनतयों की रचना कीस्जए -  

प्रश्न 8. ननम्नलऱणित व्यंजकों में से सजातीय व्यंजकों के जोड ेबनाइये  

5xy,  7c,   −
4

5
   yz ,   −7𝑏𝑐,   −

9

4
𝑥𝑦,   

2

7
𝑧,  

-2c,   bc,   -37 pqr,   
11

13
𝑦𝑧, 7z, 9pqr 

 

प्रश्न 9. परकार व थकेऱ की सहायता से 60˚ का कोि बनाइये व रचना के पद लऱणिए।  
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प्रश्न 10. ननम्न आकृनत का पररमाप ऻात कीस्जए- 

 

 

प्रश्न 11. सीता को 500 में से 250 अंक प्राप्त हुये है। उसके प्राप्तांक का प्रनतशत ऻात 
कीस्जए ।  

अथवा         

यटद रूपा को वार्षिक परीऺा में 600 में से 390 अंक प्राप्त होते है, तो उसे ककतने 
प्रनतशत अंक प्राप्त हुये। 

 

प्रश्न 12.  90˚ का एक कोि बनाइये और उस पर समर्पित रेिा िीचचये ।  

अथवा         

6 से.मी. का एक रेिािण्ड सीचचये और उसका समलमनत अऺ बनाइये ।  

 

प्रश्न 13.  5 से.मी. का रेिािण्ड िींचकर उसका समद्र्वभाजन कीस्जए। रचना के पद 
भी लऱणिए  

अथवा  

60˚ का कोि बनाकर उसका समद्र्वभाजन कीस्जए एवं रचना के पद लऱणिए।  
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प्रश्न 14. ककसी संख्या के दगुुने में 35 जो जाये तो 85 प्राप्त होता है. यह संख्या ऻात 
कीस्जए।  

अथवा  

ककसी संख्या का दगुुना 10 है संख्या क्या होगी ? 

प्रश्न 15. नीचे दी गई सारिी में ककसी कंपनी की 4 वषों की वार्षिक आय दी गई हैं। 
आंकडों को दण्ड आरेि में दशािइये -  

वषि 1996 1997 1998 1999 
वार्षिक आय (ऱाि रु. में) 10 20 15 10 
 


